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	Section : Première ou terminale Baccalauréat  Professionnel Transport 



	Thème : Le transport de  matières dangereuses 

Support 1 :  Diaporama AFT réalisé par Gauthier Bazes

Support 2 : Film « Le transport de matières dangereuses face aux risques » 
Chasseneuil du Poitou

Extrait de la cassette du CNDP « Face aux risques ». 
ISBN 978-2-240-01613-3/1638-1890       Référence : 755BO678


	Durée : Six heures en ateliers tournants avec cinq intervenants


	Compétences :  G2.C2 Traiter les flux de marchandises
                          G4.C1 Mettre en œuvre les procédures de sureté, de sécurité et de qualité


	Savoirs :  G1.S6 Les caractéristiques de la marchandise
                G1.S7 Les caractéristiques de l’envoi

                G2.S6 La réception des marchandises

                G2.S7 La préparation des commandes

                G4.S2 Les règles de sécurité liées au transport et à la logistique


	Pré requis : aucun 



	Objectifs :   Que l’élève soit capable : 

· D’identifier les matières dangereuses 

· De définir la classification d’une marchandise
· D’interpréter les pictogrammes sur les colis 
· Décrypter la signification des  panneaux sur les véhicules 
· De lister les documents qui doivent se trouver à bord du véhicule

· De définir les obligations des parties (expéditeur, chargeur, transporteur, destinataire) 


	Déroulement de la séquence :        - Séance de découverte (6 h ) 

· Travaux pratiques d’application (2 heures)
· Evaluation et correction ( 2 heures )



Déroulement du Module transport de matières dangereuses (4h)
	Durée estimée


	Etapes
	Activités

	45 minutes
8h15-9 h
	1.  Présentation orale de l’activité par les intervenants
	Classe entière 

Phase d’écoute



	
	2.  Introduction 
Projection du film 20’
	Classe entière

Les élèves regardent le film
Laisser un temps de commentaire à l’issue  


	1 heure
9h-10h
	3. Activité de découverte 
des différentes classes
	Classe entière
Découverte des différentes classes de danger
Les élèves complètent individuellement un support papier à partir du livre crée à l’aide du logiciel didapage.
Synthèse de l’activité 


	3h45 
10h15-11h45

Puis 

13h-15h15 
	4.  Ateliers de travail 
5 ateliers tournants de 45 minutes chacun dont 10 minutes de synthèse
Et 5 minutes de battement pour les changements d’ateliers 
	- La classe est divisée en cinq groupes. 

- Chaque groupe travaille dans un atelier avec un intervenant.
Thème de l’atelier 1: L’étiquetage des colis
Thème de l’atelier 2: La signalisation des véhicules
Thème de l’atelier 3: Les obligations des parties 

Thème de l’atelier 4: Les documents relatifs au transport de marchandises dangereuses
Thème de l’atelier 5 : Le vocabulaire matières dangereuses en anglais
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Déroulement des 5 ateliers

	
	Supports à prévoir 
	Etapes -  Activités des élèves

	Atelier 1

Le marquage et étiquetage des colis 


	- 5 cartons fermés, scotchés, sur lesquels seront collées les étiquettes des destinataires de ces cartons. Ces cartons seront vierges de tout pictogramme.

Attention penser au marquage agrée pour les cartons UN 4G etc...

- Un fichier informatique avec les fiches de sécurité à consulter

1 pochette bleue par élève contenant les documents suivants : 

- Les bons de livraisons

- Les fiches de préparation de l’étiquetage   

- Les pictogrammes à coller sur les cartons 
- La synthèse de cette partie 


	1°) Retrouver le bon de livraison correspondant à chaque carton.

2°) Prendre connaissance de la liste des produits à livrer.

3°) Consulter sur l’espace élèves :

· les fiches de sécurité des produits chimiques.

· Le fichier intitulé « initiation aux transports de marchandises dangereuses »

Partie « Marquage des colis »

 4°) Compléter la fiche de préparation de l’étiquetage.

5°) Positionner sur chaque carton  les pictogrammes de produits dangereux à utiliser.

6°) Rédaction de la synthèse avec l’animateur.


	Atelier 2

La signalisation des véhicules


	1 pochette verte par élève contenant les documents suivants : 

- Les consignes de travail 

- Les ordres de transport
- La procédure de signalisation des véhicules

- Les codes ONU utilisés par l’entreprise

- Les codes de danger 

- Le document support de travail

- La synthèse de cette partie


	1°) Choisir pour chaque envoi le véhicule à utiliser.

2°) Consulter sur l’espace élèves :

· Le fichier intitulé « Initiation aux transports de marchandises dangereuses »

Partie « Signalisation des unités de transport »

 3°) Attribuer un jeu de plaques à un véhicule. 

4°) Indiquer quels sont les risques liés à chaque produit.

5°) Rédaction de la synthèse avec l’animateur.



	Atelier 3

Les obligations des parties
	1 pochette par élève contenant les documents suivants : 

- Les consignes de travail 

- L’ ordre de transport

- Le document support de travail 2

- Le document support de travail 3
- La synthèse de cette partie


	1°) Consulter sur l’espace élèves :

· Le fichier intitulé « Initiation aux transports de marchandises dangereuses »

partie « Présentation », sous partie « Les cinq modes de transport ».

2°) Pour chaque mode de transport , indiquer le nom de la règlementation applicable.

3°) Définir pour chaque action proposée quel intervenant de la chaine transport doit en  assumer la responsabilité.

4°)Consulter sur l’espace élèves :

· Le fichier intitulé « Initiation aux transports de marchandises dangereuses »

partie « Présentation », sous partie « Les principaux intervenants ».

5°) Corriger le  travail 

6°) Rédaction de la synthèse avec l’animateur.



	Atelier 4

Les documents relatifs au transport de

marchandises dangereuses
	1 pochette par élève contenant les documents suivants : 

- Les consignes de travail 

- Les deux constats d’infraction

- Le document de contrôle avant  départ

- Le support de travail 1

- Le support de travail 2

- Le support de travail 3

- La synthèse de cette partie


	 1°) Consulter sur l’espace élèves :

· Le fichier intitulé « Initiation aux transports de marchandises dangereuses »

partie « Présentation », sous partie « Le conseiller à la sécurité ».

     2°) Répondre au questionnaire sur le document support du travail 1 afin de définir le rôle du conseiller à la sécurité chez Delcroix.

3°) Prendre connaissance des deux constats d’infraction et identifiez les causes de verbalisation et les noter les sur le support de travail 2 .   

4°) Vérifier la pochette conducteur ainsi que les équipements de son véhicule et noter vos constatations sur le support de travail 3.

5°) Rédaction de la synthèse avec l’animateur.



	Atelier 5
Le vocabulaire matières dangereuses en anglais
	Le plateau de jeu

Le jeu de cartes

Pions de 4 couleurs différentes

1 dé

Un sablier


	LIRE LA REGLE DU JEU

Les élèves jouent en individuel ou par équipe

Le but du jeu est d’aligner 4 pions de couleurs identiques.

Pour poser un pion, il faut répondre correctement à une question en une minute.
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A préparer avant la séance
	Salles


	Prévoir deux salles avec un poste informatique par élève dans l’une des salles
De quoi visionner le film 



	Logiciel Didapages
et autres  
	Installer le logiciel Didapages (gratuit version 1.1) sur tous les postes
Aller dans le menu principal 

Importer le dossier : Classification 

Sélection du dossier classification

Ouvrir

Mettre le fichier « Fiches de sécurité produit » sur l’espace des élèves 

Mettre le CD  de l’AFT sur l’espace élèves


	Groupes  
	Penser à définir les groupes à l’avance et l’ordre de passage 

Prévoir un document donné à chaque groupe qui indique l’ordre de passage et la composition du groupe



	Matériels 
	· Atelier 1 : Etiquetage des colis
5 cartons avec adresse des destinataires

Etiquettes avec pictogrammes

Pochette élève 

· Atelier 2 : La signalisation des véhicules
Pochette élève

· Atelier 3 : Les obligations des parties
Pochette élève

· Atelier 4 : Les documents relatifs au transport de marchandises dangereuses
Pochette élève 

· Atelier 5 : le vocabulaire anglais  
Le plateau de jeu

Le jeu de cartes

Pions de 4 couleurs différentes ( au moins 8 par couleur)

1 dé

Un sablier
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